

# 旅游再掀热潮，省内景区活动多

## 回湘过年，出游线路应接不暇 你打算去哪嗨玩



长沙世界之窗新年活动现场。景区供图

### 游玩

2023年春节，如期而至。习惯了春节出游的湖南人又开始蠢蠢欲动，早早规划，不少人已经蓄势待发，期待着奔赴省内外的美景，同时不少景区还推出了各种优惠活动，畅玩新春游。

■三湘都市报全媒体记者 丁鹏志  
见习记者 曾冠霖 实习生 宋科铨 视频 见习记者 曾冠霖

扫码看视频

### 氛围拉满，出行热情高涨

随着“新十条”“乙类乙管”等疫情防控相关政策的相继发布，首届湖南旅游发展大会举办地张家界迎来客流高峰。1月1日至15日，张家界武陵源、天门山、大峡谷、茅岩河四大景区累计接待游客14.9万人次，较2022年同期增长350.66%，较2019年同期增长75.33%，创历史新高。

除了游客量回升，旅游产品消费价格也有所上涨。在“回湘过年 畅游家乡”主题活动推出后，湖南省内新春出游人数大大增加，各地旅游资源消费明显增长，飞猪数据显示，春节期间相关旅游商品平均客单价同比提升超七成。去哪儿数据显示，机票和酒店价格水涨船高，而且春节期间酒店连住天数大于3天的订单量同比增长两成。

长沙市民李维介绍，“今年过年准备广东、澳门等地。广州吃美食，珠海玩乐园，澳门看烟花。春节七天，在旅途中合家团圆，体验不同生活。”

近期，携程发布的《2023年春节旅游市场预测报告》显示，以湖南为目的地的旅游订单同比增长12%，来湖南旅游客源地省份主要为广东、北京、上海。春节假期，湖南

游客的出境游预订量同比增长577%。最喜欢去的出境游目的地分别是澳大利亚、泰国、马来西亚等。最受湖南游客青睐的跨省游目的地则为深圳、北京、上海、广州、海口、成都、哈尔滨、三亚、西双版纳、杭州。

### 回湘过年，出游线路应接不暇

春节期间，湖南省推出红色游、自驾游、乡村游等系列短途旅游产品。相关市州联合推出长邵衡网红打卡游、大湘西世界遗产游、大湘南户外休闲游等10条精品旅游线路。长沙整合全市文化旅游资源推出精品旅游线路，含市内半日游景点45个、一日游精品线路10条、两日游精品线路4条。张家界发布峰林游、奇秀山水游、冰雪温泉游、体育健身游等十条冬季旅游精品线路。韶山旅游区将开展“韶光溢彩 喜迎新春”文旅惠民活动和2023年韶山元宵喜乐会，景区门票全免，邀大家到韶山畅游。

同时，湖南省文旅厅将向社会投入2000万元文旅消费券，涵盖文化场馆、旅行社、景区、酒店等，同步引导文旅企业推出各类优惠活动，用真金白银为老百姓的消费能力“充电”。

### 链接

### 湖南热门旅行目的地推荐

#### 张家界门票限免，嗨够新春行

1月18日起，张家界开启了冬日限定的首届张家界冰雪旅游节——张家界七星山滑雪场开板启动仪式。春节期间张家界更是推出景区门票免票活动，武陵源景区、天门山景区、大峡谷景区、九天峰峦景区、黄龙洞景区、宝峰湖景区、七星山旅游度假区、大庸古城、七十二奇楼等景区对所有来张家界的游客实行门票免票优惠，还推出酒店、团队、机票、高铁以及观影《阿凡达2》享折扣等优惠政策，游客可以在省钱省心品鉴“绝版山水”，在张家界可以嗨够整个春节假期。

#### 南岳衡山，雾凇“送”新春

春节前一波冷空气的来袭让雾凇再次挂上南岳衡山，琼林玉树洁白无瑕。春节期间衡山也开通了多种购票方式和途径，同时全面启用电子门票，让春节出行更为方便省心。

#### 郴州飞天山，新年新奇妙

新春出行不可错过的还有徐霞客口中“无寸土不丽，无一山不奇”的郴州飞天山。工作人员介绍，飞天山景区新春期间将会推出优惠年卡，不限次数畅游景区。

### 出行

## 春节橘子洲景区不限行 长沙五一商圈是“人气王”

春节假期橘子洲景区不限行，但最好不要开车去。1月19日，长沙市交警支队发布春节期间交通研判，正月初六长沙将达到整个春节期间车流量峰值，14—22时为返程高峰。节日期间，橘子洲景区不限行，但由于停车位有限，交警部门建议乘坐公共交通工具前往。

### 长沙去省内岳阳、益阳、邵阳车最多

记者从长沙交警获悉，截至2022年12月28日，长沙市小型车辆的车辆所有人个人的共有314.4万辆。从车辆流向分析来看，预测假期长沙私家车离开长沙市返回籍贯地主要是岳阳市、益阳市、邵阳市等地，高速方面主要以长张高速、长常北线高速、长芷高速、长潭西高速为主。省外则是湖北、江西和河南位居前三，高速方面主要以京港澳高速、杭长高速等为主。

预计节中城区活跃车辆较日常明显下降，道路交通处于畅通状态，交通数据是全年各法定节假日中最低的。预测初二、初三迎来出行探亲高峰，峰值将出现在9时至10时，预测云栖路、黄桥大道、雷锋大道、岳麓大道、金洲大道、长沙大道、三一大道出城等路段将出现“潮汐式”繁忙。

长沙交警部门预计，初六将达到整个春节期间车流量峰值，14—22时为返程高峰，其中岳麓大道、长沙大道返程车流最大，其他进城通道交通繁忙程度略低。

### 春节期间游橘子洲景区尽量乘坐公共交通工具

民警介绍，整个春节假期城区车流量较日常周末、节假日大幅下降。热门景点、商圈周边道路交通状况平稳有序，景区门口上下客区域以及进出停车场路段车流较多。五一广场、橘子洲—岳麓山景区和湖南博物院为人流、车流聚集热门景区，达到中度拥堵或轻度拥堵状态。五一商圈仍是人流、车流最聚集的区域，春节期间橘子洲景区不限行，特别是天气晴朗时，每日11—17时，橘子洲大桥东西双向交通繁忙程度较严重。

民警介绍，近期橘子洲景区和岳麓山景区迎来了游客的大幅增长，导致景区周边道路交通压力增大。为确保春运期间道路交通安全畅通，每天8时至20时，岳麓交警中队将在岳麓山东门、橘子洲南北支桥、枫林广场等关键节点安排专人值守，铁骑警力对景区周边主干道不间断巡逻疏导，随时应对游客激增和交通流量持续高位等情况。

民警提醒，请游客朋友尽量选择乘坐公交地铁等公共交通工具前往，尽量将车辆停至附近的公共停车场，不要在橘子洲大桥支桥口停车观望或咨询，影响主干道交通畅通。虽然春节假期橘子洲景区不限行，由于景区停车位有限，一旦处于饱和状态，交警部门将会临时管控南北支桥，游客、市民尽量选用公共交通，避免车流拥堵，影响游玩出行体验。

岳麓山景区停车位严重不足，请游客朋友尽量乘坐公共交通工具前往，需要开车前往的请提前了解周边的停车场信息，将车停放在周边的停车场，然后步行从东方红广场或岳麓山东门进入景区。

■三湘都市报全媒体  
记者 魏灿  
通讯员 杨哲